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Alegujabb rendelet. 

Az igazságügyi darabont, ugy 

látszik előre érzi, hogy a nem- 

zeti ellenállás leverésére kikül- 

dött császári biztosokat legtöbb 

vármegye érdemük szerint eb- 

rudon fogja kidobni s épen 

ezért, a megvefőnökök védel- 

mére s az alkotmányvédők meg- 

félemlitésére az ügvészekhez 

rendeletet intézett, melyben fel- 

lekményeket, melyek az állam- 

kormányzat törvényes meneté- 

nek megakaszt ását célozzák,a 

lehető legszigorubban üldöz- 
zék. 

Az államkormánvzat törvényes 

menete. Mit érthet ez alatt a 

darabont? Azt-e, hogy a ma- 

gyar alkotmány értelmében az 
országot rendeletekkel, páten- 

sekkel kormányozni nem sza- 

tatja el az ellenzéki ujságokat, 

melyek a kormány törvénytelen 
tetteit méltó birálatban részesi- 
tik, mig másrészt megtorlatla- 
nul maradnak a nemzetközi 
szociálisták lapjában a haza, a 
tulajdon szentsége s a társa- 
dalmi rend ellen intézett pisz- 
kolódások és izgatások ? 
Ha ezeket érti a darabont a 

fönt idézett szavaiban, akkor a 
rendelet épen ellene és társai 
ellen szól, mert ők követik el 
napról-napra mind annak ellen- 
kezőjét, ami az államkormány- 
zat törvényes menetéhez tarto- 
zik és ők akadályozzák napról- 
napra az államkormányzat tör- 
vényes menetét. 

Minthogy az igazságügyek 
vezetőjéről föl kell tételeznünk, 
hogy nemcsak a magánjogot, 
hanem a közjogot is tudja, az 
ügyészekhez 1intézett rendelet a 

hatóság elleni erőszak, 

ÉÉs ha a törvényhatóság ezen 
ogos hatáskörében utasitja a 

ugy határoz, hogy a törvényte- 
len kormány bizalmasát nem 

installálja s az ennek dacára 

mégis betolakodó és az eskü 

letételet megkisérlő egyént eme 

tettében megakadályozza, ez nem 

mert 

nem lévén hatóság, a büncse- 

lekménynek nincs tárgya. 
Minthogy a törvény (1886. 

i. t.c. 19. §.) kifejezetten 

megengedi, hogy a törvényha- 

tóság még a törvényes kormány 
rendeletei ellen is felirjon a ren- 
Celet végrehajtása előtt,ha azt tör- 
vénytelennek vagy célszerütlen- 
nek tartja, s ez alól a főispáni ki- 
nevezés sem tesz kivételt, vilá- 

gos, hogy az eskületételt, még 
akkor sem köteles azonnal fo- 
ganatositani, ha a kinevezés 

törvényes kormánytól ered. 

gyözésére irányuló felhivás ? 
Mi eddig ugy tudtuk, hogy 

mindezek a cselekmények ná- 
lunk tiszteletre méltó hazafias 
tettek, melyekért nem börtön 

és hivatalvesztés, hanem elisme- 
rés jár. És a történelemből azt 
tanultuk, hogy a törvény és al- 

kotmány védelméért csak nem- 
zeti életünk legsötétebb korsza- 

kaiban, Ampringen, Básta, Ca- 

raffa, Haynau stb. idejében kel- 

lett üldözést szenvednünk. Hát 
most Lányi ur ezekhez akar so- 
rakozni? 

Ha gusztusa van rá, csak te- 
gye, de reméljük, nem sokáig 
fog garázdálkodni az igazság- 
ügyben. 

A nemzeti küzdelmet minisz- 
teri rendeletekkel, a törvények 
tudatos és szándékos félrema- 
gyarázásával vagy csendőr szu- 
ronynyal elnyamni nem lehet. 

bad s hogy a törvényes kor- legalávalóbb hipokrizis, a leg- megvei tisztviselőket, mint alája Nem sikerült ez a multban, mi- 

mány a parlamentre s ennek csalfább képmutatás hatását rendelt közegeket, hogy a tör- dőn sötétségben tévelyegtek a 

többségére támaszkodva, a tör- teszi ránk. Az állam érdekét vénytelen kormány szolgájának nemzetek, erős volt a zsarnok- 

vények szellemében köteles az 

országot kormányozni ? Azt-e, 

hogy a törvényes és alkotmá- 

nyos kormánynak felelősnek kell 

lennie s ezen felelősség alól nem 

szabad az országgyülés ellenőr- 

zési és felelősség alá vonási 

jogának törvénytelen elnapolá- 

sokkal való meghiusitása által 

kibujnia ? Azt-e, hogy a mely 

kormányt az országgyülés már 
születése percében leszavazott, 
annak nincs más tenni valója, 

mint, hogy átengedje helvét olyan 
kormánynak, amelynek létjogo- 

sultságát a nemzeti akarat adja 
meg? 

És mit ért az államkormány- 
zat törvényes menetének meg- 

akasztása alatt? Azt-e, hogy a 

leszavazott kormány tovább is 
helyén marad s midőn a vár- 
megvék, mint a nemzeti önkor- 
mányzat szervei, az országgyü- 
lés határozata és utasitása ér- 
telmében törvényadta jogukkal 
élve, az adó és ujonc szolgál- 

tatást megtagadják, ezen törvé- 
nyes határozatokat megsemmi- 
siti s törvény ellenére adót és 

ujoncot követel? Azt-e, hogy 
midőn a polgárság az alkot- 

gyüleke- 

zési és vélemény nvilvánitási 

jogával akar élni, e jog gyakor- 

lását a nemzetközi gazemberek 

és hazátlan bitangok felbujtásá- 
val vérbe fojtja? Azt-e, hogy 
sajtószabadságunk világos meg- 
sértésével egyre-másra koboz- 

hirdeti az, a kinek hivatalosko- 

dása a legnagyobb veszedelem 
az államra, jogot és törvényt 
magyaráz az, a kinek minden 

ténye törvénysértés és jogkob- 
zás ! 
A Büntető törvénynek a ha- 

tőság elleni erőszakra vonatkozó 
szakaszait ajánlja az ügyészség 
figyelmébe, azokkal szemben, 

a kik a kinevezendő uj főispánok 
megesketését megakadályozni 
merészelnék. 

Hogy ebben a kérdésben tisz- 
tán lássunk, első sorban is azt 
kell tudnunk, hogy a kinevezett 
főispán az eskü letétele előtt 
közhivatalnoknak tekinthető-e s 
mint ilyen a hatóságot megil- 
lető jogokat gyakorolhatja-e ? 
A közhivatalnok nem pusztán 

a kinevezés által lesz közhiva- 
talnokká és hatósággá, hanem, 
hogy ezen minősége teljes és 
kifogástalan legyen, a kineve- 
zéshez a hivatali eskünek is 
hozzá kell járulnia. Addig, mig 
a kinevezett hivatalnok az esküt 
le nem tette, semmiféle hatósági 
ténykedést nem végezhet. A mit 
tesz, az pusztán, mint egy ma- 

gán személy ténykedése jöhet 
tekintetbe. Az eskü pedig nem 
hivatali funkció, hanem csak 
alapföltétele annak, hogy az il- 
lető, mint hatósági személy, a 
hivatalával járó jogokat és kö- 
telességeket érvényesen gyako- 
rolhassa. 
Ha tehát a törvényhatóság 

eskületételében ne müködjenek 
közre, akkor a tisztviselők ennek 

engedelmeskedni tartoznak és 
igy az eskületételnél, való köz- 
remüködésnek megtagadása nem 
oly kötelesség teljesités megta- 
gadása, melyet a törvény szerint 
büntetni lehetne. 

Az adó és ujonc megtaga- 

dási jog pedig a nemzetnek 
törvényadta joga, melvnek gya- 
korlását előmozditani s kijátszá- 
sát megakadálvozni, minden tiszt- 
viselőnek kötelessége. Ennél. 
fogva, ha a tisztviselő az ön- 
ként felajánlott adót nem fo- 
gadja el vagy az önként jelent- 
kező ujoncok besorozásánál 
közre nem müködik, nemhogy 
hivatali kötelessége teljesítését 
tagadná meg, hanem épen kö- 
telességét teljesiti, a miért nem 
büntetést, hanem dicséretet ér- 

demel. 
Hivatkozik a rendelet a lá- 

zitásra vonatkozó törvénysza- 
kaszokra is, lelkükre kötvén az 

ügyészségeknek, hogy az ,„ugy 

nevezett" nemzeti ellenállást! 

ezen törvényhelyek alapján is 

üldözzék! Hát mióta lett bün- 

tény az alkotmány megvédése, 
mióta büntetésre méltó cselek- 

mény a törvényekhez, az ezer. 
éves mult hagyománvaihoz való 
ragaszkodás, a nemzeti önérzet 

és becsületérzés táplálása és 

erősiítése? Mióta lázitás a tör- 

vény tisztelésére s a törvényte- 

ság és Ausztria. Nem fog sike- 
rülni most sem, midőn minden- 
felé világosodik és a zsarnok- 
ság még Oroszországban is 
utolsó napjait éli. 

Reméljük, hogy az ügvészi 
kar nem fogja magát a dara- 
bontok törvényellenes céljainak 
eszközül odadobni, bizunk a 

magyar biróságok igazságérzeté- 
ben, mely nem fogja megen- 
gedni, hogy a büntető törvény 
paragrafusait miniszteri rende- 
letek esetről-esetre tágitsák és 
módositsák. De mindenek fölött 
bizunk törvényeinkben, melyek 
szilárd alapzatán állva, erősek 
vagyunk s melvyekből, mint 
Anteus az anyaföldből, mindig 
uj erőt meritünk a küzdelemre. 

Dr Pál Ernő. 

A mi kötelességünk. 

(--k —s.) Egy szent, egy felséges 

jelenet jut eszembe. Jézus és a ta- 

nitványok ott vannak az olajfák he- 
gyén. A mester bucsuzik. Megy az 

ő Atvyja országába. 

A tanitványok magukra maradnak. 

Szemökben a bánat könnye, lelkük- 
ben az egyedülvalóság kinos érzete. 

Tekintetük oda tapad a mennybe 

emelkedő Megváltó felé. Mintha gyö- 

keret vert volna lábuk, nem tudnak 

mozdulni a szomoru helyről. 

Néznek, bámulnak, tétlenül ülnek. 

Csoda-e, ha szivök fáj, ha lelkük 

ugy szorong 1? Hiszen nincs mester, 

lenség megbélyegzésére és le- nines vezér, ki beléjök öntené a bá- 
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torság lelkét, ki megnyitná néma 
ajkukat. Pedig annak a gyökeret vert 
lábnak meg kell mozdulni, annak a 

megdöbbent léleknek ki kell bontani 

écsüggedt szárnyát, mert a munka 
sok, arató pedig sehol egy sincsen. 

De a mikor az Ur lelke ihlette 
őket, nem volt többé félénk, gyáva 

tanitvány, nem volt néma ajak, he- 
verő kéz. Mennek a vezér nyomdo- 
kain: Golgota áll előttük. Nem rette- 
gik. Csak a Mester szavát hallják és 

meghalni is készek Ő érette — az 
igazságért. 

Nagyszerü jelenet! Szinte látom, 

hogy fürdik meg lelkük a lelkesedés 
tüztengerében; látom, hogy ültetik 

el a kereszténység élő fáját; látom, 

hogy halnak meg félelmet nem is- 
merve, sohasem másra, mindig csak 

egyre nézve.: mi az ő kötelességök ? 

"Tiz esztendeje, hogy a magyar 

nemzet is ott állott az Olajfák he- 

gyén. A nagy próféta lelke akkor 
szállt a mennybe. Néztünk utána 

szivszakadva, kétségbeesve és né- 

zünk ma is, mikor a szivünk tele 

( van keserüséggel, szemünk hulló köny- 

nyekkel ezer éves hazánk bus sorsa 

miatt. 

A mult sötét képe ismét mutatja 

borus ábrázatát. Bécs csontkamará- 

jából ismét sorvasztó szél fuj felénk 

s hogy ne érezzük: álomport kever- 

nek italunkba. Kecsegtető szép jövő- 
nek szineit viszik el szemünk előtt. 
Mindent igérnek . .. mindent, csak 

a nemzet álljon tétlenül az Olajfák 

hegyén. 

S ha tétlenül állsz édes hemzetem, 

ha beköttetni engeded szemeidet, ha 

megtagadod igaz prófétáidat és fel- 
ülsza farizeusok mézédes szavának, 
akkor fizetni fogod á nagyobb pénz 

és véradót rabtartó gazdádnak, az 

osztráknak; akkor fejed felett fog 
lengeni ezután, is az a kétfejü sasos 
lobogó, mig a te három szinedet 

leköpik, sárba tiporják; akkor hallani 
fogják fiaid ezután is az ékes kom- 
mandót: Habt acht! És ha felhang- 
zik valahol a dal: ,Elfogyott a regi- 

mentje", — a te katona fiad meg 
nem hallgathatja, mert a Kossuth 

apánk lelkével ott a magyarnak be- 

szélni is bün; ha felülsz azoknak, 

meglátod, hogy az a hadsereg, me- 
lyet te tartasz vérrel, pénzzel, ezután 
is kigunyolja azt, amit te szeretsz, 

a miért te lelkesedel, mert az a mi 

szivünk dobogásától, a mi nemzeti 

életünktől teljesen idegen. 
Becs neked a kinyilott rózsát mu- 

tatja, de csak töviseit adja. 

Ne nyulj utána! Megvérzi szive- 

det, lelkedet. 

Az a nagy próféta, ki után még 

ma is égre függeszted szemeidet, az 

a nagy próféta kér: Szállj le az 

Olajfák hegyéről, emlékezz és tedd 

kötelességedet ! : 

Emlékezzél őseidre, kik lázadó ha- 

raggal tépték szét láncaikat, melye- 

ket kovácsolt az a bécsi kéz; em- 

lékezzél, hogy jogaink elkobozva ál- 

lottak, hogy nyelvünket, mindenünket, 

ezeréves multunk dicsőségét nyomo- 

rult halál fenyegette; emlékezzél, 

hogy a mikor a sir szélére juttatták 

ezt a nemzetet, akkor volt erő 

zsibbadt kezeiben, volt szive, hogy 

is 

lelkesedjék, arca, hogy piruljon a 

szolgaság szégyene és gyalázata 

miatt!. -. 
Emlékezzél !... Emlékszel-e mi- 

kép zugott végig az alföldi rónán és 

Erdély bércein: „Szabad népek va- 
lánk: azok legyünk !1* 

Emléks el-e, mikép tanitotta az 

apa gyermekét, a nő vitéz férjét, a 

pap gyülekezetét e szent esküre: 

,Rabok tovább nem leszünk !1" 

zükben védenek téged és szent jogai- 
dat a zsarnokság ellen. Szabadsá- 

godat, alkotmányodat, magyar volto- 
dat akarják megoltalmazni, hogy ne 

légy számkivetett bár saját honodban. 
De, ha téged védnek, földönfutó 

koldusokká teheti őket a bécsi hata- 
lom 

Hát te mit téssz érettük 1? 
Eszedbe jut-e, 

mekeik kezébe kenyeret kell adniok 
akkor is, 

elüzték a munkatérről, hol övéiknek 

gyüjtötték a mézet?l... 

Szállj le az Olajfák hegyéről ! 
Nem mondom, hogy fegyvert végy 

kezedbe, hogy lázadó haraggal töri, 

ellenségeidre, kik szép igéretek szine 
alatt 

igájával, de egyet mondok, egyre kér 

lek tenmagad és szerencsétlen hazád 
érdekében : tedd be, tegye be minden 
magyar adója negyedrészét a takarék- 

pénztárba ! 

Most tisztviselőink kezében van 

hazánk sorsa. 

tegyük őket földönfutó koldusokká 
lAdónk egy negyedével biztositsuk 
kenyerüket s ha biztositjuk : 

állanak a fenyegető viharban. 
Ki az a pap, tanitó és jegyző, ki 

erre a hazája iránti kötelességre ne 
tudná, ne akarná kitanitani gyüleke- 

zetét ? 
Nekünk nincsenek Próhay bákóthá 

kik ezreiket tisztviselőink megmen- 

tésére forditsák. Nekünk mindnyájan 

fel kell állanunk szerencsétlen ha- 

zánk, szabadságunk és alkotmányunk 

érdekében. S ha felállunk, ha a ház- 

tetőkről is prédikálják, hogy nem 

magyar az, ki hazája védelmeért 

adója egynegyedét be nem fizeti, hát 

lehetetlen, hogy a lelkek fel ne buz: 

duljanak. 
A ki most nem hirdeti ezt az et 

a ki most sem akarja menteni ha- 

záját, a ki most megengedi, hogy 

meg- 

szabadsagunkat és alkotmányunkat 

porba tiporják, ahhoz igy szólok a 
„Köpjék neje 

szemei közé az olyan gyáva férfiu- 

és gyermekének első szava 

mi alvó prófétánkkal: 

nak.. 

legyen az, hogy apját megátkozza !* 

Ezt izeni Kossuth Lajos ! 
Ez a mi kötelességünk!. 

A politikai helyzetről. 

Főispánok beiktatása. 

Sajátságos népe vagyunk mi ma- 

gyarok e sár golyóbisnak. Egyenként 

egy hős, bátor oroszlán valamennyi, 

képes volna talán dacolni a világgal 

és tömegesen igen sok esetben gyáva 

pocsolya nép, ellenállásra képtelen. 

De van egy még sajátságosabb je- 

lenség, az hogy az egyénben kon- 

centrált hazaszeretettől majd min- 

denik explodál és ha e hazaszere- 

tetét próbára teszik, igen sokaknál 

elenyészik az, vagy legalább is el- 

alszik, igen jól esik neki, ha mások 

kitartók, a hazaszeretet martirjai, de 

ő az első kisértésre beadja derekát 

és a nemzetet leverő csoporthoz 

csatlakozik. Bátor emberek, kik az 

ország közvéleményével képesek 

hogy éhező gyer- 

mikor a te védelmedben 

megkötöznének a szolgaság 

Mi hála fejében ne 

be, hogy ! korunkban is vannak majd 

kabbul utánna jártak, hogy a kor- 

mány figyelemre méltassa Szélma- 

lom természetűü emberek vállalkoztak, 

folyvást őrölve, minden irányu szél 
felé fordulva, nem sok szilardságot 
árulva el maguk viseletükben. 

Országszerte megkezdődtek a fő- 
ispáni beiktatások, melyek több he- 
lyen nem beiktatással végződnek. 

Kolozsmegye a jelentkező főispán 

ját nem iktatta be, hanem plebejusi 
summás eljárással, záptojások, szé- 

kek és tintatartók segitségével ki- 

verte. Kolozsvár városa be sem en- 
gedte, elállták az ajtót a törvényha- 

tóság tagjai, nem engedve semmi 

cerőszaknak, a császári biztos künre- 

kedt. Így Kolozsvár tömegében is 
bátor népnek bizonyult. Majd min 

den megvyében hasonlólag járnak el. 
Eddigelé egy megyében vették ki 

az esküt, Aradmegyében a bizalmat- 

lanság fentartásával, bár az ellen- 

zék ott is a kieblóditás mellett fog- 
lalt állást. 

Gyönyörü eskü tevői az emberi- 

ségnek, csodálatos osztálya a halan- 
dóknak ; megesküsznek, hogy gépek 

lesznek, mindamellett részben mégis 

emberek. Gépeknek esküsznek, hogy 

az 6ő hozzá hasonlókat elfogják 

nyomni, mert, tisztább azokban a ha- 
Zaszeretet, reá nehezednek ember 

társaikra csupán azért, hogy ők fe- 

lül maradjanak. Eskü mintájuk, me- 
lyet a törvényhatóság előtt monda- 
nak el, avagy elkellebe mondjanak 
ugyan törvénymegtartást és meg- 

tartatását emleget, de nem bizunk 

és nem bizhatunk ezen emberek 

igéretében, szavában, kik egy nem- 

zet leverésére vállalkozó, törvényte- 

lenségbe született kormány kezéből 

ogadnak el dignitást és onnan tit- 

kos utasitásokkal mennek a megye, 

az ország egv jelentékeny részének 

kormányzási ügyebe beleszólani. 

Ha minden ember olyan volna, 
hogy a mit kimendott vagy a mire 
megesküdött, az őtet kötelezné; min- 

den ember valódi ember volna s a 

kormány fölösleges. De ebben a bü- 
nös világban, mikor valaki az esküt 

léteszi szive sugallata ellenére, csu- 

pán azért, hogy anyagi előnyökben 

részesüljön, kezdünk kételkedni az 

eskü szentségében és azt mérvadóul 
el nem fogadjuk. Bizunk saját ma- 

gunkban és hazaszeretetünk által 

praeparált érzelmeinkben, mely tá- 

vol tart a hamisan esküvőktől. 

Udvarhelyvármegye főispánjának 
beiktatása. 

Udvarhelyvármegyében is a meg- 

tiseteltetés állására megtalálta a kor- 

mány a maga emberét, kinevezte 
Ugron Jánost, sőt a hivatalos közlés 
szerint Ugron azt el is fogadta. Nem 

akartunk hitelt adni e hirnek, de 

már most mint bevégzett tényt kons- 
tatálhatjuk. Merész, bátor ember, 
hogy itt, hol valaha a népszerüség 
zenitjén állott, ezen kormány alatt 

vállal főispánságot. Magyarázatát nem 

találjuk. Fedő tudja mi fő a fazékban, 

de rendkivül fájlaljuk, ha arra a ta- 

pasztalatra jut, hogy ez nem annyira 
a megtisztelés állása ezidő 
hanem a terhek, nehéz megpróbálta- 
tások és keserüségek állása. 

szelmben állani, szivök helyt. van, de 
ninecs helyt az eszök. Ennek tudom 

nekünk a törvény. Igyekszünk 
minden megyében, kik elfogadták a 

tfőispánságot, ha nem is a legdere- 
kabbak, hanem azok, kik legdere- 

Emlékezzél és tégy! 

Tisztviselőink törvénykönyvvel ke-,[/ 

dályozni, 

szakra provokálja is részünkre az 
erőszakot, 

sasággal lépni, 

szerint, 

Minden nép ebyan vezetőt t kap, a 
milyent megérdemel. Erős várunk 

is a 
beiktatást törvény erejével megaka- 

de bár a kormány erő- 

mi ahoz nem fordulunk. 
Érvényesüljön a többség akarata. Ha 

a többség elfogadja Ugront főispán- 
jának, iktassa is be, mert nézetem 

szerint maradandósága amugy sem 
lehet. Bünbe fogantatott a kormánya 
és meg kell ölje saját büne Vele 

együtt pusztul a rendszer és a rend- 
szer emberei. De egyet jegyezzen 
meg a főispán ur, hogy a felejtést 
nyujtó Lethe nem a föld szine felett 

folyik. Népünk ezen lépését nem 

fogja megbocsátani neki, annál ke- 

vésbé elfelejteni. 

Szász virtus. 

Daróc község szász lakói már hó- 

napok óta forrongnak az altalok meg- 
választott jegyzőjük, Török Lajos 
ellen. Mint minden forrongás meg- 
keresi a rést, hol kitörjön és ez által 
a lecsendesedésnek bizonyos fokát 

elérje, ugy a daróci forrongás is rést 
kapott. k 

E hó 5-én éjjel 11 órakor a köz- 
ség apraja-nagyja, legtöbbje a pres- 

biteri választásról részegen gyüleke- 

zett a jegyző lakása elé és a forron- 

gás, mely addig hónapokon át meg- 
elégedett egy-egy mocskos szó vagy 

a kapunak irányzott kő bedobásával, 

most rombolásban nyert kifejézést. 

Az utca felőli ablakok teljes bezu- 
zása, összerombolása előzte meg a 

kapu betőörését, melyet csakhamar 
követett az udvarfelőli ablakok, ajtók, 

virágállványok, keritések összerom- 
bolása s mivel a jegyző nem akarva 

a fellázitott részeg hadat jobban fel- 
ingerelni es nem lőtt közéjük, a bá- 
tor szász had, kiknek szine-javát 
nemrég láttuk egy választás alatt 

két tót napszámos és három éretlen 

székely legény előtt tizszeres gyor- 

most egy védtelen 

lányokból és apró gyerekekből álló 

családot inzultál este 11 órától reg- 

gel fél hatig, de nem tagadva meg 

ösmert bátorságát, csak azon szo- 
bába rontott be, hol ember nem volt, 

csak egy égő lámpa és az asztalon 

egy pár száz korona, a lámpást le- 
verték, a pénz pedig ösmeretlen 

irányba távozott. Ott pedig, a hol a 

jegyző és zsaládja tagjai meghuzód- 

tak, csak ablakba esett kár. 

Másnap földrengéshez hasonló lát- 

vány volt szemlélhető, az ostromló- 

rudak egész halmaza, ablakfa, üveg, 

ajtószilánkok és két-három kilós su- 

lyu kövek prizsma mennyiségben 

hevertek szanaszét. 

A vizesgálat meglepő eredményt 

fog felmutatni és hangok hallatsza- 

nak, mely arra mutat, hogy a köz- 

ségnek nem is alja (közönséges ér- 

telemben) vett részt e gyönyörü vir- 

tuskodásban és bebizonyitott dolog- 
nak látjuk, hogy az adószedő ebben 
az ex-lexes világban foglalkozás hiá- 

nyában beállott kőszedőnek, a köz- 

ségi biró pedig, a ki máskülönben 

igen éber ember, a második szom- 

szédban nem hallolta meg az óriási 

zsivajt, a két revolver-lövést, sőt a 

saját kapuja dörömbölését sem, az 

éjjeli őr csak a rombolások befeje- 
zése után került elő és a másik 
szomszéd, a falu tényleges vezetője, 
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a pap, annyira hele volt merülve 
az istenével való társalgásba, hogy 
az istentelen és mindenesetre erkölcs- 

telen cselekedetről csak másnap dél- 

táján értesült. 
Minden okozatnak van oka s- ez 

néha végtelen láncolatokban foly to- 
vább. Kutatjuk, mi lehet e dicstelen 
cselekedetnek oka ? A jegyző fegyel- 
mi kereset alatt van, melyet a köz- 
ség papja és egy pár domidoctus for- 

eirozott, Ők azt mondják, igazok van 
Ha igy-van, miért nem várják az 

ügy törvényes lebonyolitását, hiszen 

megbizhatnak a részrehajlatlan ité- 

letben, habár az lassu és bizonytalan 
lábakon is jár. 
nem is akarják, mert ép oly jól, ös- 

merik az alapot, mint akár mi köz- 

vetlen szemlélők. Nem tudjuk, a köz- 

igazgatás vezető ösmerikze ? A jegyző 

a magyar érdekeknek ott védelme- 

zője, a pap zöld szász, tehát az 

érdekellentét megvan. A pap köven 

telte,a községi jegyzőkönyvek néme- 

tülk vezetését, a jegyző ellenszegült, 

a jegyző hivatalára március 1ö én, 

kitüzte a háromszinü. zászlót, ez meg 

a papnak nem tetszett. Megkezdőd- 
tek a, torzsalkodások, 

árulkodások. A fegyelmi kérés, beve 

zetés tárgyalása lassu lábon. járt, 
tehát az embereket kellett megnyerni 
a jegyző ellen, de egy funkcionárius 

jegyző veszedelmes lehet, felfüggesz- 

tését kieszközölték a pap és társaik, 
melyet a központba miért ne tettek 
volna meg egy befolyásos és még 
idővel használható embernek. A többi 
magától jött. Három terjedelmes csa- 

lád van, kiknek sarjaiban jegyzők 
vannak idegenben, ezek önként csat- 

lakoztak a paphoz, mert hátha . 
A többi barátság, komaság, csetleg 

izgatás folytán csatlakozott. Az igy 
félrevezetett és felizgult agyakban 
születhetett a nemzeti ellenállás 
ilyen elkorcsosulása, melynek vég- 

eredménye lett e vandalizmus és 

mely a büntetőtörvény szárnyai alá 

tartozik s megérdemli a bővebb gon- 
doskodás tárgyát. Az előnyomozatot 

Tamás Péter szolgabiró és Muntyán 
járási csendőrparancsnok, elösmert 

erélylyel vezetik és tegnap a vizs- 

gáló biróság részéről is Diemár 

Károly kir. ügyesz és Gölner Béla 

vizsgálóbiró a helyszinére kiszál- 
lottak. 

Abszolutizmus a vármegyében. Az 
ország első vármegyéjének közgyü- 
lési hivatalába a császári biztos 

Tahy István, a kinevezett főispán 
nem teszi be a lábát a főispáni 

hivatalos helyiségekbe, az ajtókat 

lepecsételték s a vármegye pecsétje 
zárja el a megyefőnök elől azt az 

ajtót, amelyen keresztül a Fejérváry 

kermány be akarta csempészni az 

abszolutizmust a vármegyébe. 

JEGYZETEK. 
Az ,előkelő idegen. Ugron Já- 

nos urról van szó. Vármegyénkben 
most ő játsza az „előkelő idegen" 
szerepét; Ugron János, az abszolu- 

tizmusban utazó Fejérváry- és Kristó- 
kormány császári biztosa. Ez az ur 

szegre akasztotta nemzeti. érzelmeit 

s ezzel megtagadta székely-magyar 

mivoltát és beállott Kristó szolgá 
nak. Merészségében már annyira 

ment, hogy se szó, sem beszéd, nap- 

ről-napra jogtalanul a főispáni iro- 
daban foglalkozik — eskületétel mél- 

Ezt nem, várják, de 

intrikálások, 

kül. Szembe helyezkedett önmagá- 
val, és e székely anyavármegye ha- 

zafias érzületével. Az udvarias Hol- 
laki két napon át afferolt Ugron ur- 

nak, az utódnak s minden lelki fur- 

dalás nélkül bekvártélyozta a vár- 
megye közönségének pótadós fillé- 
reiből felépült palotába a császári 

biztos urat. Vajjon a hazafias tiszt- 
viselők mit szólnak a bécsi kama- 

rillát képviselő urhoz, az ,előkelő 
idegen*-hez. De mit szól a hazafias 

lelkü törvényhatósági bizottság, mely 
minden közösséget megtagadott a 

darabont kormánynyal? Türi-e an- 
nak kreaturáját? Elismerik-e ,fő- 

ispán"-nak s megengedik-e, hogy 

Isten nevét esküképen a közgyülés 

előtt szájára vegye és igy. nevetsé- 
ges komédiává változtassa a tisztvi- 

selők hazafias szolidaritását 
törvényhatósági bizottság nemzeti 

ellenállását ? Alig hisszük. Azt a. 
becstelenséget nem akarjuk feltéte- 

lezni, hogy a mi választott tisztvi- 

selőink cserbe hagyják ac nemzeti 

ügyet, mert - Apponyi Albert gróf 

Szabadkán mondott szavai szerint — 

„Azok, a kik a második kor- 
mánypártba lépnek, azok köny- 
nyen juthatnak fényes és diszes 
állásokhoz, azoknak rendelke- 
zésére fognak állani államtit- 
kárságok, főispánságok és más 
egyéb jók, csak egy kicsit gaz- 
embernek kell, lenni, egy kicsit ha- 
zaárulónak kell lenni és csak egy 
kicsit az utszéli rablónál is alább. 

valónak kell lenni,* 

A nagy dob müködik: A hü eb 
megismerte gazdáját; 

balra tekintget és örvendező hive- 

ket. keres-kutat. Igy képzeljük az 

udvarhelyi hiradó farkcsóválásait, 

melyet a vármegye közönségének 

egyenes megbotránkozására mult szá- 

mával cselekedett. Elfojtott öröm 
mel, kerülgető szavakkal forditott 

egyet panyókáján s habár „a poli- 

tikai atmoszféra" az ő szavait 

idézve - legkevésbbé sem alkal- 

mas a kibérelt tollak illegető-bille 
gető voltára, csavarint egyet az oly 

nagy garral hirdetett ,nemzeti ellen- 

állásán? és el akarja ország-világ- 

gal hitetni, hogy ,Udvarhelymegye 
közönsége", jelenleg is szivesen látja 

a megye élén" Ugron János ,főis- 
pánt" az ,előkelő idegent". Célza- 

tosan megtéveszteni akarja a jóhi- 
szemü közönséget ; erre enged kö- 

vetkeztetni az is, hogy a császári 

biztos urat „munkatársa felkereste" 

és ciceróbetükkel közli annak a bá- 

ránybőrbe bujtatott farkasra emlé- 

keztető, simulékony hangu nyilatko- 

zatát. Mintha mondaná: ,„eressz be 

csak kedves székely népem a főis 
páni székbe, majd aztán az én gon- 

dom lesz, hogy nemzeti érzelmeidet 

pribékjeim utján megváltoztassam és 

egytől-egyig hü rabszolgájává tegye- 
lek az osztráknak, mely engem a 

te leszerelésedre küldött. 

hatalmat adsz erőskezeimbe és nem 
ugy táncolsz, ahogy nekem a ka- 

marillanés én neked fütyülök, gon- 

dom lesz reá, hogy kitekerjem egyen- 

kint a nyakatokat.* 

Most már el van vetve a kocka 

Folyó hó 14-én (kedden) d. e. 10 
órakor elválik, hogy magyarok ava- 
gyunk-e, avagy osztrák szolgaságba 

illő Tubancok. Ekkorra van kitüzve: 

,a beiktatásd 

és a 

csahol és ör- 

vendezve csóválja a farkát; Jobbra 

Ha pedig 

Puhitás, álokoskodás. A politikai 
ügynökök egész sorozata mozog. A 
függő helyzetben levő és igy akarat 

nélkül vakon rohanó érdekkörök, 

puhitó körutakon vannak s minde- 
nütt csak Ugron János személyes 

tulajdonságait dicsőitik. Ezt nem 
vonta és vonja kétségbe senki. Ám 
de most nem arról van szó, hogy 

egy embert hivatalba juttassunk, ha- 
nem arról: elismerjük-e a Fejérváry 

sárga-fekete ,szemét népet" alkot- 
mányos magyar kormánynak. Bebo- 

csáthatjuk-e császári megbizottját, 

személyes interpretátorát a székely 
anyavármegye székházába, hogy el. 

ismerjük az osztrák akaratnak reánk 

nézve feltétlen fölényét és fálba 

rugjuk ezeréves alkotmányunkat,me- 
lyért annyi magyar vér elfolyt? Er- 

ről van szó. A tékozló fiunak meg- 
bocsátott az atya, de a nemzet el- 

lenségeinek, a székelyek hóhérainak 
becstelen nevét örök időkön át utá- 

Ne 
higyjetek székelyek a Judás pénzen 

megvásárolt ügynökök körmönfont 

lat és mély undor tartja fön 

hazugságainak, ne kövessétek a ha- 
zaárulók gyalázatos példáját. Sokáig 

nem kell várjunk, hiszen már meg- 

bukott a Fejérváry darabont kor- 

mánya. A haladó-pártnak nincsenek 
tagjai; többséget nem tudnak kapni, 

hiába igyekeznek vásárolni. . . Kü- 
lönben, hogy az ország hangulatát 
ecsak némileg is megismerhessük, 

ide iktatjuk a ,Nap" nehány apró- 

ságát, melyben Ugron ur, a Haladó- 
párt tagja, szintén helyet talált. 

Lányi igazsága Birkáimat átadtam 
a gulyásnak, disznaimat a kondásznak, 

a vármegyémet a főispánnak. Ha a 
birkák, ha a disznók nem lázadnak 

fel, nem tudom, miért legyen joga 

a vármegyének – ellenállani.. Kü- 

lönben felbomlik minden rend ! Már 
tudnillikha birkarend, s disznórend. 

Kristóffptörvénye:A főispán iktatja 
be önmagáta A ma született gyermek 

füröszti meg önmagát: A bolha 

kölykedzi a kutyát: A poloska épiti 

a — palotát. 

Öröklékenység A haza ellen 
való bünnek is van genealógiája : 

Tisza László, Tisza Kálmán, Tisza 

István nem állanak magukban. Ugron 

János szülőapja 1822-ben éppen 

Udvarhelymegyében szintén admi- 

nisztrátor volt. Tehát az adminisz- 

trátorság is örökölhető betegség, mint 

a görvély és a rossz lelkiismeret: 

Az uj főispánok. Mihez van köze a 
Kristóffy főispánjainak? A köteles 

részhez. 
Installáció dal. 

Befordultam a terembe, 
Rágyujtottam az eskümre. 
Azaz rágyujtottam volna, 
Hogyha ki nem dobtak volna. 
A karzat őrülten tombolt, 
Nem is maradhattam már ott, 
Azért jöttem onnan én ki, 
Mert a pofám nem birta ki. 

Tojást dob az eszemadta 
A karzatról s amint dobta, 
Szétlocscsant az orrom hegyén 
És igy lettem tojásos én. 
Igen hig volt e rátotta, 
A frakkom be sárgitotta, 
Oly fekete-sárga lettem, 
Hogy kidobtak onnan menten. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Udvarhelymegyének nem kell csá- 

szári biztos. 

Udvarhelyvármegye törvény- 
hatósági 
intéző bizottsága tegnap este 6 
órakor a vármegyeház kister- 

bizottságának 40-es rendkivüli közgyüléseit. 

"történik az 

kitüzött 

mében népes gyülést tartott. 
Első sorban Dr kovácsy Albert 
és Dr Válentsik Ferenc szemé- 
lyes kérdésben nemtelen rágal- 
maknak nyilvánitották azon hi- 
resztelést, mintha eddigi politi- 
kai pártállásukat bármely irány- 
ban megváltoztatták volna. A 
személyes kérdésekben történt 
felszólalások megnyugvással tu- 
domásul vétettek, s ezek ulán 
a bizottság rátért a fölyó hó 
11-ikére (szombatra) kitüzött 
közgyülés tárgyainak előkészi- 
tésére. 
A gyülésen mindvégig lelkes 

hangulat uralkodott, s az ösz- 
szes határozatok egyhangulag 
hozattak: A' bizottság a Fejér- 
váry-kormányt törvény és al- 
kotmányellenesnek nyilvánitván, 
összes határozati javaslatait 
ezen irányelvnek megfelelően 
dolgozta ki. Örvendetes túdos 
másul vehetjük, hogy nem akadt 
a 40-es bizottságnak egyetlen 
tagja sem, ki a hozott alkot- 
mányvédő határozatókhoz tel- 
jes lelkesedéssel hbzzá ne já- 
rult volna az notta hozott hatá- 
rozatokat magáévá nem tette 
volna. 

A 40-es bizottság legköze- 
lebbi ülése szombaton délelőtt 
nyomban a közgyülés után lesz 

— Titkos császári biztosi félhíva- 
talos. Lapunk más helyén szóvá tesz- 
szük, hogy Ugron János ur az uj 

császári megbizott városunkban imul 
már félhivatalos szóecsőről is gondosí 

kodott; kibérelvén az udvarhelyi hir-! 

adó mindenre kapható hasábjait.. 

Vármegyénk törvényhatósági bizott-1 
ságának tagjais ebből kifolyólag 

a nevezett félhivatalos" mult száta 

mát — ingyen és bérmentve azért 
kapták, hogy puhuljanak: . . Hétfőn 
kosárszámra vitték a postáraa hir- 

telen megjámborodottit nyomtatott 
papirostömeget s valószinüleg ez le- 

hetett oka "annak is, hogy másnap 
városunk piaecán a kofák körében is 

szaporán forgott közkézen azin— 

udvarhelyi hiradónak keresztelt pa-a 

piros. A városháza előtt a keddi na- 

pon elterülő kofatábor, felsőbb ren-i 

delet folytán bizonyára; szintén le- 
szállitott áron adott tul árucikkeini 

csak azért, hogy áruival szorós kap- 

csolatban az uj ,tőispánt' magasztaló 
cikkek is a konyhába jussanak, nem 

törődve azzal, hogyra fönt már meg- 

nevezett ujságpapiros és a beléje 

rejtett élelmieikkek közötti szoros 

kapcsolat kétszeresentalapos ok arra 
hogy még jó gyomru embernébels 

alapos émelygést provokájlan MMeég-u 

jegyezzük még, hogytezen perfidát- 
vedlés Dr Kovácsy főszerkesztőés 

Dr Válentsik szerkesztőségi tag távol 

létében történti meg, kik enneküökök 
vetkeztébenaa szerkesztőségbőbiki s 
léptek: Ugyanecsak értesülünk, hogyut 

a 40-es bizottság szóváteszi, hogy 

miként történhetett meg az, hogyu 
ezen lapnak a törvényhatósági ta-d 

gokhoz küldött számainak cimszalagi- 

jaitsa megye sajtóján sokszorosított 

ták és onnane történt az texpedició ? 

– Törvényhatósági közgyülésék! 
Udvarhelyvármegye törvényhatósági 

bizottsága folyó hó 11-én (szom- 

baton) és 14-én (kedden) tartja 

Az elsőben 

állásfoglalás ra keddre 

főispáni o esküre nézve
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Minden egyes független érzelmü és 
nem osztrák labanc bizottsági tag- 
nak hazafias kötelessége különösen 
a szombati közgyülésen résztvenni. 

— - Törvényhatósági bizottsági tag- 
választás. Folyó évi december 9-én 
vármegyénkben két helyen lesz bi- 
zottsági tagválasztás. Kobátdemeter- 
falván Gálfly Kálmán s Oklándon Sza- 
bady Tivadar főszolgabiró elnöklete 
alatt történik meg a választás. Az 
előbbi 1910. és az utóbbi 1907. év 
végelg szól. 

Közigazgatási ülés. Vármegyénk 
közigazgatási bizottsága Dr Damokos 
Andor alispán elnöklete alatt tegnap 
délelőtt tartotta meg havi rendes ülé- 
sét. Hollaki Arthur eltávozott főispán 
nak jegyzőkönyvi elismerést szavaz- 
tak és az összes havi jelentéseket 
tudomásul vették. 

— Párbeszéd. Egy ujonnan kine- 
vezett főispán találkozik egyik régi 
barátjával, ki. utazó és közöttük a 
következő párbeszéd folyik 
Utazó : Hallom, főispán lettél. 
Főispán: Igen.. 

Utazó: Akkor kollégák vagyunk. 
Főispán : Hogy-hogy ! 

Utazó: Elvállaltam a bécsi préselt 
szemétszállitási vállalat képviseletét. 
Főispán : Hol itt a kollegiálitás ? 

Utazó: Te is bécsi céget képvi- 
selsz, én is, csakhogy én bécsi sze- 
metet szállitok Magyarországba, mig 
a te céged a magyarországi szeme- 
tet veszi meg Bécs részére. 

— Nőegyleti ülés. A helybeli 
jótékony nőegyesület választmánya 
Dr Damokos Andorné elnökasszony 
vezetésével vasárnap délután, a 
vármegyeház kistermében tartotta 
meg választmányi ülését. Elnöki 

megnyitó után Bod Károly th. tit- 
kár adta elő az elnöki előterjeszté- 
seket, melyeknek kapcsán több se- 
kelyt szavaztak meg s ezek között 
a parajdi tüzkárosultak részére 30 
K-t utalványozott a választmány. 
Nagy Elemér tanár, titkári állásáról 
lemondván, sajnálattal vették tudo- 
másul és helyébe Bod Károly tb. 
titkárt kérték fel a teendők ellátá- 
sára. Elhatározták, hogy december 
első szombatján teaestélyt tartanak 
s azután minden hónap első szer- 
dáján müsoros és a következő szer- 
dákon müűsor nélküli filléres munka- 
estélyeket rendeznek Demény Fe- 
rencné rendező elnökségével. Az 
összes estélyeket a Budapest-szálló 
kistermében fogják megtartani Sán- 
dorka zenekarának igénybevételével, 
aki a fillérestélyeken dijtalanul ját- 
szik. ltt nem mulaszthatunk el az 
igazságra és a nőegyesülettől im- 
már megszokott szelid lelkületü 
méltányosságra hivatkozva, egy saj- 
nálatos körülményt szóvá tenni. Ar- 
ról ván ugyanis szó, hogy Sándor 
István a, fillérestélyekre összes ter- 
meit és Ampovits Béla zenekara a 
közremüködést, először ajánlotta 
fel teljesen ingyen, tisztán a jóté- 
köny cél érdekében. Ezzel szemben 
pedig a választmány, egész ridegen 
elzárkózott és különösen az utóbbi 
ajánlatát, még szavazásra sem ki- 
vánta boecsájtani. Pedig hát tulaj- 
donkép a két utóbbi ajánlkozónak 
köszönhető, hogy az egvyesület a 
termet és zenét most teljesen in- 
gyen kapja. 

- legyzők gyülése. A vármegyei 

Megmen'eni, 

irodában. Ugyanekkor volt a gaz- 
dasági egylet választmányának ülése 
is. Mind a két helyen megjelent 
Ugron János ur, az uj császári biz- 
tos, hogy megéljenezzék. Legköze- 
lebbről tegnap délben az ev. ref. 
papok Bodroginénál voltak és ott 
kapott ő méltósága egy pár lelke- 
sedés nélkül való éljent. Pedig hát 
a református papok jó hazafiak s 
ezuttal inkább illett volna egy pár 
Abzugs, de ez is lesz majd ked- 
den. 

– Npyugdijazás. 
ügyvezető Incze Dániel magyar- 
zsákodi unit. elemi iskolai kántor- 
tanitót f. évi nov. 1 től 740 K évi 
nyugdijjal nyugalomba helyezte. 
— Megbizások A közoktatási ügy- 

vezető Petrányi Miklós helybeli kő 
és agyagipariskolai tanárt a polgári 
leányiskolánál a rajz tanitásával; a 
nagyszebeni gör. kel. román főegy- 
házmegyei konzisztorium pedig Bor- 
komán Gyi örgy tanitót az olábhideg- 
kuti g. kel. elemi iskolában tanitás- 
sal bizta meg. 
—- Tüzeset. Derzsben f. hó 7-én 

d. e. 11 órakor kigyuladt egy csür 
s egy másik közvetlen mellette levő 
csürrel együtt leégett. Az összes 
gazdasági felszerelése, takarmánya 

A közoktatási 

gény gazdának a lángok martaléka 

nehány megüszkösö- 
dött fán kivül, semmit sem lehetett. 
Biztositva egyik épület sem volt. 

- Eladó záptojások. Egy vén 
anyóka teméntelen záptojást kinált 
megvételre. Váltig erősitgette, hogy 
náluk igen nagy ára van a zápto- 
jásnak, mert minden jó magyar ér 

különös kedvteléssel vásárolja a 
közeledő foispáni eskütétel alkal- 
matosságára. 

—A Székely Egyesületi naptár és 
Évkönyv 1906-ra megjelent Benedek 
Elek szerkesztésében. Az idei naptár 
gazdag tartalmából első sorban ama 
nagy érdekü közleményre hivjuk 
fel a figyelmet, a melyben Koós 
Mihály, a székely kirendeltség lelkes 
vezetője részletesen tájékoztatja a 
székely közönséget a székely akció 
mibenlétéről, eddigi müködéséről s 
általában utbaigazitást ad arra, hogy 
egyesek és községek mely dolgok- 
ban fordulhatnak bizalommal a 
székely kirendeltséghez. A naptár 
egyéb közleményei a következők: 
József főherceg halála (képekkel), 
Az esztendő történetéből (a koalició 
vezérférfiainak arcképével.) A dévai 
várrom, költemény J a k a b Ödöntől, 
gróf Kun Géza (arcképével), Mikes 
Kelemen szülő faluja (képekkel), 
Petelei István (areképekkel), Történet 
hét bartamisz-körtéről, Benedek 
Elektől, Czetz János 1848-49 iki 
tábornok (arcképpel), Palai és Palkó, 
elbeszélés Jakab Ödöntől, Édes 
apám, költemény Szabolcska 
Mihálytól, Csiky Kálmán (areképpel), 
Balázs Márton (arcképpel), A sepsi- 
szentgyörgyi diákok (képpel), A 
székely egyesület hivatalos közle- 
ményei, hasznos tudnivalók székely 
gazdáknak és asszonyoknak, adomák, 
végül a rendes székely név- és 
cimkönyv. A naptár és évkönyv 
ára 60 filler. Kapható Budapesten 
a Franklin társulatnál (Egyetem-utca 
4) és a Székely-Udvarhely. kiadó- 
hivatalában (Betegh Pál és Társa 

jegyzők Gálffy István fenyédi kör- 

egyző, egyleti elnök vezetésével 

könyvkereskedésében) Székelyudvar- 
helyt. 

gyüléseztek kedden, a főszolgabirói 

s csépletlen gabonája lett két sze- 

zésü törvényhatósági bizottsági tag 

TAN üGY. 
Meghivó ! Az udvarhelyi róm. kath 

esperes kerületi tanitói egylet sóvi- 
déki fiókköre őszi gyülését f. évi 

kezdődőleg Farkaslakán tartja, melyre 
a rendes, pártoló és tiszteletbeli 
togok és tanügybarátok tisztelettel 
meghivatnak. Tárgysorozat : 1. Szent 
mise, Venni sanete. 2. Bajna Ferenc 
helybeli plebános, Szt. Székis taná- 
csos hittani tanitása. 3 Petress 
Gyula helybeli k. tanitó tanit Sza- 
badon választott tárgyból. 4. Elnöki 

megnyitő. 5. Mult gyülés jegyző- 
könyvének felolvasása és hitelesítése. 
6. Bálint Zoltán etédi k. tanitó 
szaval 7. Gál Imre Szt. királyi 
k. tanitó felolvas. 8. Kerekes Györgv 
bözödujfalvi k. tanító szaval. 9. 
Vitatétel : Mely alkalmakkor is mi 
modon tartsunk iskolánikban ünne- 
pélyeket ? 10. Birálatok. 11. Alelnök 
választás. 12. Inditványok, tagsági 
dijak befizetése. Szentkirály 1905. 
október 29. Tamás István f. köri 
elnök. Gyurcsovecz krol f. köri 
jegyző. 

Ujabb 100, az Udvarhely- 
megyei Tanitók Otthona javára. Vár- 
megyénk tanitó-köreiben eléggé is- 
meretes immár azon körülmény, 
hogy a Betegh Pál és Társa könyv- 
nyomtató és könyvkötő intézet fen- 
állása óta mily odaadó buzgalom- 
mal karolta föl a tanitóság köz- 
érdekü ügyeit. Az Udvarhelymegyei 
Tanitók Otthona is olyan nagy- 
szabásu, eszme, amelynek megvaló- 
sitása minden egyes tanitónak leg- 
főbb ohajtását kell, hogy képezze. 
Ezt tartva szemelőtt a Betegh Pál 
és Társa könyvnyomtató és könyv- 
kötő intézet, mint első siet letenni 
a Tanitók Otthona alapkövét. Elha- 
tározta és S z á sz Ferenc tanitó- 
egyesületi elnökkel irásban is kö- 
zölte a nevezett intézet, hogy az 
e célra már fölajánlott és szerző- 
désileg is biztositott 1000-on felül, 
a most munkában Tlevő uj tananyag- 
beosztás és órarendek bevételeiből is 
ugyancsak 10 százalékot adományoz 
uz Udvarhelymegyei Tanitók Otthona 
javára. 

TÖRVENYKEZÉS 
A „kosaras" szabólegény. Arkálián 

Miklós székelykereszturi szabósegéd 
e hó 2-án állott birái előtt azon 
szégyenletes merényletért, melyet 
munkaadója 4 éves leánykájával 
szemben elkövetett. A kir. törvény- 
szék másfél évi börtönre itélte a 
meggondolatlan suhancot s 21 napot 

tekintett. Az itélet jogerős. 

Lopás büntette. Kovács Barabás 
16 éves és Dénes Lajos 18 éves, 
száldobosi lakosok folyó évi október 
17-én Száldoboson Zsarnóczky Gyula 
bolthelyiségébe, a feltört padláson 

át bemászva, többféle ingóságot 

eltulajdonitottak. Ezért a helybeli 

kir. törvényszék Kovácsot lopás 

büntetteért 6 havi börtönre, három 

évi hivatalvesztésre és a perköltsé- 

gek hordozására itélte; beszámitván 

14 napi vizsgálati fogságát. Dénest 

pedig a bprts 326. §-a alapján fel- 
mentette. 

Csalás. Ficzus Lukács székely- 
udvarhelyi lakos, 29 éves, mult év 

junius 22-én Telekfalván Gellerd 

November hó 18 án d. e. 9 órától 

segélypénztárba való belépés, 
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
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tositó társaság ügynökétől 52 K 
52 fillért felvett s azt állitotta, hogy 
erre a nevezett társaság titkára 
hatalmazta fel és a pénzt a társa- 

az összeget megtartotta magának 
és Gellérdet a társaság bepörölte s 
ismét meg kellett fizesse az 52 K 

tárgyalta le a biróság és csalás 
vétségében mondotta ki bünösnek 
s ezért 4 havi fogházra, 50 K pénz- 
büntetésre és a perköltségek hor- 
dozására itelte. Az itélet jogerős. 

dGondatlanságból okozott ember- 
ölés vétségét követte el 
Antalné szül. György Rózália küküllő- 
keményfalvi lakos, aki folyó évi 
augusztus 29-én önsegélyre képte- 
len 2 hónapos gyermekét köteles 
felügyelet nélkül hagyta és azalatt 
azt a disznók összemarcangolták, 
minek következtében a gyermek 
életét vesztette. E miatt a helybeli 
kir. törvényszék 2 napi fogházra 
itélte a bünös anyát Az itélet jogerős. 

Sulyos testisértés vétsége miatt 
állott biróság elé Máthé Domokos 
32 éves, máréfalvi lakos, házaló, aki 
folyó évi május hó 2-án Máréfalva 
községben Jankó Anlrást szándéko- 
san, de ölési szándék nélkül annyira 
bántalmazta, hogy az 20 napnál 
tovább tartó sérülést szenvedett 
Ezért a biróság 2 havi fogházra és 
40 K pénzbüntetésre itélte. Az ité- 
let jogerős. 

CSARNOK. 

Télen. 
Tavaszkor szines álmok, 

Oh de hamar elmulátok. 

Alig volt nyár s itt van a tél 

Kezd belepni a hó s a dér. 

Rossz nyár s tavasz, fukar világ, 

Nem nyilt számomra egy virág. 

Télen már hiába várok, 
Fagyból nem kelnek virágok. 

KERTÉSZ ALBERT. 

KÖZGAZDASÁG. 
Gazdasági Egyesületünk választ- 

mánya e havi ülését Dr D a m o- 
kos Andor alispán alelnök vezetése 
alatt f hó 7-én d. e. 10 órakor 
tartotta meg a vármegyeház kister- 

mében. Az O. M. G E. meghivását 

vették és az egyesület képviseleté- 
ben: Ugron Ákos, Ugron Zoltán, 
Gyárfás Endre, Dr Damokos Andor, 

Orosz Lajos és Hlatky Miklós titkár 

küldettek ki. Az országos munkás 
vala- 

mint a gazdákat érdeklő évi 1 K 
20 f járulék pontos befizetése ügyé- 
ben érkezett megkereséseket tudo- 

másul vették. A székely kirendelt- 

ségnek az Etéd és vidéke hitel- 
szövetkezet által kérelmezett turó- 
gyár szövetkezet ügyében a szük- 
séges adatok beszerzése határoz- 
tatott el. Homoródszentmárton állat- 
vásár tartására vonatkozó kérelmét 
pártolják. Az évi közgyülés határ- 

napját folyó évi december 12-én 

d. e 10 órára tüzte ki a választ- 

mány s ezt megelőzőleg ugyanaznap 

d e 9 órakor választmányi ülés 
lesz. A gazdasági egyesület trieur- 

jét jó karba helyezik és mérsékelt 

dijazás mellett a tagok rendelkezé- 

sére bocsátják Szentannai Sámuel 

Lajostól, mint a Fonciere életbiz- 

ságnak beküldi. E helyett azonban 

52 fillért. Ficzus Lukács tettét most 

Csergő 

a Gazdaszövetség ülésére, tudomásul 
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gazdasági szaktanár az összes gaz- 

dálkodáshoz tartozó ágakból rend 
kivül becses dolgozatot bocsátott 

a ,„Székely-Udvarhely rendelkezé- 
sére. Lapuuk szerkesztője bemu- 
tatta a választmánynak és inditvá- 

nyozta, hogy az egyesület adja ki 
és bocsássa a papok, tanitók és a 
nép rendelkezésére. A választmány 
a jövő ülés tárgysorozatába való 
felvételét határozta és elvileg he- 

lyesléssel fogadta áz inditványt. A 
közélelmezésre igen fontos ama 
határozat, mely szerint a kirendelt- 
séget megkeresi az egyesület, hogy 

a mezőgazdasági szeszgyárak ré- 

szére a közfogyasztásra szolgáló 
állatok hizlalása szempontjából egy- 

két hónapi rendkivüli szeszkontingens 

engedélyezését eszközölje ki azok- 
nak, akik a hizlalást 
Több tárgy nem lévén, az ülés 

véget ért. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 
Egy jó ember. Helyben. Bár mennyire 

is elismerjük felbuzdulását, jó tanácsát 

nem követhetjük. Sziveskedjék a hivatalos 

szállitóval, Hartmayerrel tárgyalni. Nem 

tudjuk azonban, hogy a ,főispáni instal- 

lációra" elvállalja-e a megbizást. 

A KÖZÖNSÉGKÖRÉBŐL." 

Igen tisztelt Szerkesztő ur! 
Az udvarhelyi hiradó folyó évi 

45 ik számában e cimre: 2Megjegy- 
zések egy vezércikkres egy közle- 

mény jelent meg, melynek érdemi 
részével nem foglalkozom egy felől 

azért, mert a cikket nem olvastam, 
másfelől mert nem is vagyok illeté- 
kes arra észrevételt tenni; azonban 
Szerkesztő ur szives engedelmével 
a jelzett közlemény befejező részére 
már volna egy pár észreveételem. 
DriHarmath Jenő ur egyik publi 

cistánk következő szavait idézi: .Ha 

régesrégen valaki életét az igazság- 
nak akarta szentelni, szigoru sza- 

balyok szerint élni s a világ örö- 
meiről lemondani: az fölvette 

barat ruhaját s elment kolostorba 
s a világgal csak aunyit érintkezett, 

hogy azoknak, kik hozzá fordultak, 

utbaigazitást, tanácsot adott stb.. 

Most idezárom a Dr Harmath 

Jenő glossáit : Ma az az ifju, ki erre 
törekszik, ki(hogy életét az igazságnak 

szentelje) a birói pályára lép és 
mint a hajdani barát előtt tündök- 
dött az igaz élet fénye, melynek ju- 
talmát nem földi örömökben, hanem 
munka után, örökeletbe várta: ugy 

a magyar ifju, ha a vig egyetemi 

élet után az igazság szent csarnokába 
lép; maga előtt pályatársaiban a 

munka által megedzett, de minden 
iránt fogékonyságokat vesztett em- 
bereket lát, kik csak egy cél felé 
törekszenek, hogy kezükben es sza- 
vukban az igazságot juttassák dia- 
dalra. stb. A mai államrendben a 
biróikar a barátok. A törvény el- 
zárja őket minden más foglalkozastól, 
nem vehetnek részt sem politikai, 
sem gazdasági életben (?), hivatásuk 
magasztossága megkivanja tőlük a 
legtisztább erkölcsöt, részrehajlatlan- 
ság és pártatlanság kell hogy jel- 
lemezze minden szavukat, kijelen- 
tésükért vagyonukkal és becsületük- 

kel felelősek. Az állam funkcioná- 

riusai között az ő elméleti képesi- 
tesük a legszigorubb (?) A társadalmi 

" Ezen rovatban helyet adunk minden 
közérdekü felszólalásnak, de a felelösség a 

zerk. beküldőt terheli 

megjelenik, ez azért történik igy, 

elvállalják. 

politikából ki van zárva; nem vehet 

a becsületesség, fedhetetlen jellem, 

teszed, az alkotórészek 

a 

közben kezedbe 

életből ki vannak zárva (??), ez 
erkölcsileg fényes elszigeteltségben 
élnek, mintegy az állam szervezet 
alapját képezve.s stb. 

Minő képzelődés, micsoda önhitség 
szükséges arra, hogy valaki ilyen 
hangnemben állitsa előtérbe az ő 
társadalmi állását! 
Jó magyarom ! megtudtad ebből, 

hogy csak a biróikar az, mely egye- 
dül keresi tettében és szavában az 
igazságot; megtudtad azt, hogy a 
biróikar ha nyilvános helyen vala- 
hol családjával együtt zárt sorokban 

mivel e kar a társadalmi életből 
ki van zárva; megtudtad azt, hogy 
ezen kar fényes elszigeteltsége csak 
azért van, mert az államszervezet- 
nek alapját csak ő kepezi; tudo- 
másodra hozatott, hogy ez a kár a 

részt a gazdasági életben; megtudtad 
azt, hogy az állami és törvényható- 
sági tisztviselők hivatalba lépé- 
sének első és általános föltétele : 

a biróikar felfogása szerint, csakis 
az ő tulajdona és végül tudomásodra 
hozatott, hogy ennek a karnak az 
elméleti képesitése a legszigorubb! 
Te tanár, ki megadtad alsó fokban 

a kulcsot arra nézve, hogy ennek a 
biróikarnak tagjai hajdan, a serdülő 
korban az általános tudás tárházá- 
hoz s majd felső fokban, hogy spe- 
ciális szaktudás által becsületes 
kenyérhez jussanak : szánalmas alak 
vagy. Te müszaki pályatárs, ki az 
elemeket az emberiség szolgálatába 
hajtod, megfogod az eltető nap su- 
garát, meg a villámot, levegőt, vizet 
és az emberek rabszolgájává 

ezereiből 
összeállitod a hatalmas gépet, mely 
előtt megálva, tudásod előtt bámulva 
emel a gyarló ember kalapot: most 
megtudtad, hogy nem sokat szaámi- 
tasz az emberiség egyetemében. Te 
vármegyei tisztviselő, egyik kezedben 
a törvénykönyvvel, másikban a 
méltányosságot jelző pálmaággal, 
hiába keresed az igazságot kettős 
malomkő között mozogva, kitéve 
annak, hogy az igazság alkalmazása 
oly egyén ellen — ki választásodra 
hathatósan befoly, a meglevő kenye- 
red elveszitését vonja maga után; 
most megtudtad, hogy hagyon kö- 
zönséges halandó vagy. Te pénzügyi 
fogalmazó, kinek saját törvény- 
könyved labyrintusai mellett segéd 
eszközül a magánjogot, 
kereskedelmi és váltó jogot, telek- 
könyvi rendtartást kell müködésed 

venni, tehát azon 
tudományágat is, melyek a biróij- 
karnak egyedüli eszközei ; feladatodat 
képezi az is, hogy Nemzeted előtt 
a Bach-szellem förtelmeit kiengesz- 
teld; hivatásod az 1848 évi törvény- 
hozás egyik legszebb alkotását: az 
egyenlő teherviselés elvét megvaló- 
sitani, most megtudod, hogy szegény, 
szánalmas alak vagy. 

Régi nóta ez tisztelt Harmath 
doktor ur, csak jelenben ön uj szö- 
veget irt hozzá. Ennek a dalnak 
köszönhette az állami alkalmazottak 
nagy tömege, hogy az 1893 évi 
fizetés-rendezésnél a képviselőház 
ügyved tagjainak korusa és az erős 
kezü miniszter befolyása lehetővé 
tette, hogy a biróikar kiváltságos 
helyzetet foglalhatott el a java- 
dalmazás rendezésében. 

mazottjával 

büntető, 

A szolgálati pragmatikának egy- 
részét a biróikar már régen élvezi 

(áthelyezhetlenség, szabadságidő tör- 
vényszerü szabályozása), a mi a 
többi ezernek csak vágya és álma. 
Azonban már pirkad a bajnal, 

a Széll féle javaslat alapján kibo- 
csátott 1904, évi 1. t.-c. már rész- 
ben jogegyenlőséget hirdet s hi- 
szem, hogy a jogosulatlan előnyök 
kellő határokra szorittatnak. 
Nem zárja ki Önöket urak a tár- 

sadalom, hanem ki akarják Önök 
magukat zárni, abban a téves hit- 
ben élvén, hogy csak is Önök a ki- 
váltságos nép, azt képzelik, hogy a 
társas érintkezés a birói független- 
ség rovására esik, hogy bélpoklos 
az egész társadalom s Önök , fenyes 
elszigeteltségben" csak megvetőleg 
nézhetnek le reá! 

Szabad a tér urak Önök előtt 
arra is, hogy ott, a hol helye van, 
pl. a törvényhatóság termében — 
föltéve, hogy tagsággal birnak, po- 
litikái hivatásuknak kifejezést ad- 
janak, sőt erre egyenesen predesti- 

nálva is lennének. Nincs semmi kor- 
lát arra sem, hogy a nemzet gaz- 
dasági kérdéseiben hangoztassák 
meggyőződésüket, tudásukat és ha 
ezt tennék, még szolgálatot is vé- 
geznének e szegény haza iránytü 
nélkül hánykódó hajójának. 
Azonban egy nem jogosult, az t. 

i.. hogy unos-untalan csak Önök 
hangoztassák egyedül üdvözitő vol- 
tukat s ezzel az állam többi alkal- 

szemben 
előnyöket követeljenek. 
Székelyudvarhely, 1905. nov. 6. 

Szerkesztő urnak kész hive : 

MÁTÉFFY DOMOKOS, 
pü. s. titkár. 

Politikai felelős szerkesztő: 

Dr Hinléder Fels Ákos. 
Társ-szerkesztő és laptulajdonos 

Betegh Pál 
Kiadja : Bet egh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 

M. kir. államvasutak. 

Téli menetrend. 
Érvényes 1905. évi október hó 1-től. 

Szv. Gyv. Budapest k. p. u. -Nagyvárad- Szv. IGyv. 
Predeál 

506 502 507 501 
T-III. állomások T-III. I–II. 

900] a i Budapest k. p, u. é7] 710 700 
1152 11 i Szolnok é 322 ö82 
1206118 é Szajol i 3m 5 
1441240 é Püspökladány i 119] 403 
344 2ll é Nagyvárad i 1109 288 
410 218 i Nagyvárad élt03i 232 
834 5530 é Kolozsvár i 60 1110 

915 é Decs i 370 
305]i é 

854 611]1 Kolozsvár é521 1030 
1016 726 é Aranyos-Gyéres i 348 930 
1021 7ö0 [é Székely-Kocsárá i 307 900 
453 1025 é Marosvásárhely 1 1225 538 
538 526 i él 5371128 

1149 833 é Tövis 1 157 812 
402 Arad i 685 

T04 é 850 

1238 901 é Kükülőszög i 248 735 
18 Sővárad i 150 

187 940 e Kis Kapus 1141] 638 
358 12576 Nagy-Szeben i731 445 

1120 731[i é 1257 915 

218 917 i Kis-Kapus é 1100 650 
s40 1053 é Segesvár i 948] 549 

618 183 é Székelyudvarhely 703 305 
347 T100 i Segesvár é 922 542 
T750 209 é Brassó i 532 245 
106 632 é Kézdi-Vásárhely i Tv. 1016 

306 é Gyimes i szsz. 445 

219 i Brassó él728 918 
331 é Predeal il 612 112 
9 vé Bukarest i gö5 

Az aláhuzott számok éjjeli időt jelentenek. 
Az i - indulás; é — érkezés. 

jogosulatlan 

sz 1856 - 905 kj. 

erégj. hirdetmóny, 
Bordos község előljárósága által 

közhirré tétetik, hogy a tulajdonát 
képező korcsma helyiség az ahhoz 
kötött italmérési engedélylyel együtt 
1906. évi január hó 1-től elkezdő- 
leg 1908. év december hó 31-éig 
terjedő időre évi 500 korona ki- 
kikiáltási ár mellett 1905. decem- 
ber ?7 én d. e. 10 órakor a kör- 
jegyzői irodában nyilvános árveré- 
sen haszonbérbe fog adatni. 
A kikiáltási árnak 10 százaléka 

bánatpénzül az árverést vezető ke- 
zéhez készpénzben leteendő 

Feltételek a bordosi körjegyzői 
irodában megtekinthetők. 

Bordos, 1905. ev nov. hó 4-én. 
Bálint Mihály, Aasztalos József 

körjegyző. k. biró. 

1-9. 

Sz. 915-1905. 

Árverési hirdet mény. 
Szentábrahám község a tulajdonát 

képező korcsma helyiséget a kor- 
látlan italmérési joggal együtt 1906. 
január 1-től 1906. december 31-ig 
terjedő időre f. évi november 26-án 
d. u. 3 órakor nyilvános árverésen 
haszobérbe adja. Kikiáltási ár 400 
korona. 
Az árverés feltételek megtekint- 

hetők a községházánál és a kör- 
jegyzői irodában, továbbá Székely- 
kereszturon a főszolgabirói hi- 
vatalnál. 
Szentábrahám, 1905. nov. 3 

AZ ELŐLJÁRÓSÁG. 

NAPTAÁRAKI 
már megjelentek és kaphatók 

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA 
könyv, zenemu.- és papirárukereskedésében 

Előjegyzési naptár . 60 fillér. 
Erdelyi képes naptár. 60 , 
Az erdélyi vásárok legpontosabb 

jegyzékével. 

Vendégiő - eladás ! 
Gyulafeherváron a várban levő 

sFeher bárany. cimü vendeglő tel- 
jes berendezéssel egvütt csaladi kö- 
rülmenyek miatt azonnal eladó, évi 
házbér 450 frt. Értekezhetni a mos- 
tani vendéglősnél 

MEK 

Aki kitünő étvágyfokozó asztali 
italt .óhajt, 

Aki gyenge, lábbadozó, 

Aki ideges, álmatlan, 

Aki vérszegény, 

Aki sovány, 

Aki szoptat, 

Aki tüdőbeteg 

ne mulaszsza el saját érdeké- 
ben a kitünő hatásunak elismert 

ERCULES 
maláta-tápsör 
különlegességet inni, 

rendkivül tartós és sokáig eláll. Kapható minden 
nagyobb csemege-, füszerkereskedésben, kávéház- 
ban, vendégtőben és a HERCULES SŐRFŐZDE szét- 
küldési telepén Budapest, Bethlen-tér 3. Árjegy- 
zék ingyen. Vidékre postán küldünk 5 kg. próba- 

küldeményt (6 üveg) utánvéttel. Főraktár 
Fernengel Gyula füszer- és esemédeen és 

sükösb MIKLÓS ,„Budap 



6 oldal. SZÉKEL-VUDVARHELY 90. szám 

z — nagy választékban és feltünő ju- ak i 
tányos áron állanak a nagyér- [raszer, porcellán- és üvegkereskedés! s 

es J0 demü közönség rendelkezésére. ——— — 

bevisnelaei forras BETEGM PAlL ES TARSA yuálata oltsú a Dortagyi bon könyv., zenemü- és papirkereskedése Székelyudvarhelyt. 

GYARMATHY 18TVÁN[ zz] 
épület- és butorasztalosnál l HERMANN GYÖRGY ] 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 40. sz. alatt FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHELYEN 

— UÜvegenkint csak 8 fillér. — 
Ezen természetes ásványvizet kitünő 
eredménynyel használják : hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj- 
müködés és epekészités rendetlenségei- 
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I KOSSUTH-UTCA 16. SZÁM ALATT II ben, az epekövek eltakaritását szembe- 
[] tünően könnyiti, a bélhurut minden ne- 

m Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. = meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi Uj iskolák felszerelése, meglévők ki- mtolplotis Arokéb és distomleklapok, valamint dusúlásokban, nugykő, képződéseiben, Á cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren- mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- eg észitése, teljes 1 1 odaber endezések dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- gokban, angolkóros csontlágyulás- és pontosan és legjobb kivitelben tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- sorvadásokban. – A legkitünőbb üdőt 
ban. Továbbá mükedvelő ifjaknak, kik a festészet- ital, borral vegyitve páratlan! — Heten- ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást kint háromszor friss töltés! — Raktári e eg a es daf98a adok óránkénv egy korona dijert. SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
[ [ Székelyudvarhelyt 

könyv- és papirárukereskedésében Székelyudvarhelyt. — — 

SARKÍNY W. BINKIIÁZI 
Utánzatoktóljóvakodjunk! 

Az alanti cimke, a .MILLY- szó, valamint a .NAP- védjegy tör- 
vényileg vannak védve. 

ke 

ű vary F. A. Fia és Társa, Bécs. 
yáverbe-szoas és Glyosrin- osász és kír. vdvarlszállltók 

Tez... Telefon 80.818 BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6. felefon 80.89 

a magyar kir. szab. Osztálysorsjáték főelárusitója. 
nrkönysim é est Folyó számla : Pesti nagyar Kereskédek banknal 

. g Sárkány udapest. a magyar kir. postatakarékpénztárnál. 

ÖOzlmke és az a szó , Milly senad k k izál elöks sz es a azó MIlly mindsn szélgyertya a MiuLye ónzkölcsönt nyujtok sorsjegyokre és elzálogosi- 
lánztomet evákodjnk : kegmagasabb pénzkölcsönt tott sorslegyokot saját penzerőmel 

kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy 
beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben 
is visszafizethető. 

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszá 
mitolom és könnyen törleszthető váltó és személyhitelt nyujtok 

TISZTVISELŐK és KATONATISZTEK
 amortizációs köl- 
csönt kaphatnak. 

MHáztulaidonosoknak és földbirtokosoknak 
II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósithatok. 

Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, ugyszintén minden levelet, 

rögtön elintézek. BÚDAPEST, VI, Ó-UTCA 6. 
25 év óta törvényszékileg bejegyzett cég. 

„,Hermandol klozet-papir a legjobb! 

HEGED0, VONÓ, KELLÉKEK ES HUROK 

SZIVAR-, SZIVARKA-- 

ERSZÉNYEK ÉS PÉNZTÁRGÁK 
MONOGRAMMOK levélpapir és fehérnemü bélyegzéshez 

minden betüvel, 1 d b 1 kor. Kaphatók 

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA 
könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyt. 

MEGJEGYZÉS: A XVII ik sorsjáték 1-ső osztályu jegyei már megjelentek 
és kérem egyuttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról 
előre biztositom, minden nyereményt azonnal kifizetek. 

A következő szerencse számoka: ajánlom, mert ezek nagy nyereménynyel 
még nem lettek kisorsolva : 

2979 12128 12953 16065 35733 44596 
51325 658762 80847 99191 101580 105655 

Kivágandó 7
.
 

Megrendelő lap. 

sárkány S. bankháza Budapest, VI, Ó-utca 6. szám. 
egész 

Megrendelem önöknél a.............. számu l hegyed sorsjegyet és en- 
nyolcad 
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k árát postautalványnyal küldöm. 

nek ár. kérem utánvenni. Név: 
A nem kivántat 
tessék áthuzni. Mesés és imakönyvek, zenemüvek! 

Rösler és Gábor vaskereskedése SZUNKOVIT8 JÁNOS urona 
Az arany patkóhoz' ó - z y P Székelyudvarhelyen férfi és női divat-áruháza 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 
Van szerencsénk a nagyérdemüű közönségnek szives tudo- 

mására hozni, hogy Székelykereszturon, a Kossuth téren fiok- 
üzletet nyitottunk. 

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 
hd acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket , . 

jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb faju acélkapát, I S k O 1 a S fi u k 
Cd kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél s s villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acél szer- s , / E tő számokat, brassói portlandeementet, Hunyadi- vasat, sodrony és D k k - Ú kovácsolt szeget, csavarokat stb. min den e szakmába vágó vas- 1a O PeszePe 
o árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett. s 

Végül felhivjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangu E 
Mg gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- - n zetű varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- a Kész ruhák, kalapok, ingek. nyakkendők, harisnyák, a Enyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. - cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ol- s 
- A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s =ecsó árakban kaphatók. 
– jóindulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel s Divatos és olcsó ruha-vállatlat mertél: után, 

S a ruhák ingyen takarittatásával - .. H S le Rösler és Gábor Székelyudvarhely s s 
TS Legolcsóbb árak! =y - É fióküzlet Székelykereszturon. s 

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905. 


